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Tisztelt Képviselő-testület! 
 

A Veszprém Vármegyei Kormányhivatal főispánja a VE/53/675-1/2023. ügyiratszámú 
megkeresésével, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 
(a továbbiakban: Mötv.) 132. § (1) bekezdés a) pontja alapján Tapolca Város Önkormányzata 
Képviselő-testülete 2023. január 13-án megtartott rendkívüli nyilvános ülésének 2. napirendi 

pontjával kapcsolatban hozott egyes döntésekkel szemben törvényességi felhívással fordult 

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete felé. A törvényességi felhívás (a 
továbbiakban: felhívás) teljes terjedelmében az előterjesztés 1. számú mellékletét képezi, annak 
tartalmát az előterjesztés csak részben ismerteti. A törvényességi felhívás egyes pontjaival 

kapcsolatban a jegyző az alábbi tájékoztatást adja a képviselő-testületnek: 

 

1. A felhívás 1. pontja értelmében a Képviselő-testület a 4/2023. (I.13.) Kt. határozatának 
meghozatala során a polgármester, a két alpolgármester és két képviselő név szerint 
szavazott, mely ellentétes a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 
CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.), valamint Tapolca Város Önkormányzata 
Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 11/2019. (VI.3.) önkormányzati rendelet (a 
továbbiakban: SZMSZ) felhívásban hivatkozott szakaszaival.  
A felhívás részletesen leírja, hogy mely esetekben lehet és milyen eljárási szabályokkal kell 
egy név szerinti szavazást lebonyolítani. Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-

testülete működése során már több alkalommal élt a név szerinti szavazás lehetőségével, 
annak valamennyi hivatkozott szabályát maradéktalanul betartva. Jelen esetben, mint ahogy 
a jegyzőkönyv is tartalmazza (2. mellékletként csatolva a jegyzőkönyv érintett része), nem 

név szerinti szavazás történt, csupán az említett képviselők határozottan kérték, hogy a 

határozat meghozatala során szavazatuk a jegyzőkönyvben külön kiemelve, rögzítésre 
kerüljön. Az Mötv. 32. § (2) c) pontja kimondja, hogy az önkormányzati képviselő 
véleményét kérésére rögzíteni kell a jegyzőkönyvben. Megítélésem szerint, az, hogy az 
érintett képviselők határozottan kérték, hogy szavazatuk név szerint szerepeljen a 
jegyzőkönyvben, hivatkozott jogszabályhely alapján nem tagadható meg. Gyakorlati 
szempontból, amennyiben a jövőben hasonló esetre sor kerül, az időbeli sorrenden 
változtatunk: előbb szavaz a képviselő-testület a határozatról, s ezt követően kerül külön 
rögzítésre a jegyzőkönyvben a szavazat név szerint, amennyiben azt valaki kéri. 
 

2. A felhívás 2. pontja értelmében a Képviselő-testület az 5/2023. (I.13.) Kt. határozatával 
létrehozta az Tapolca Kft 2022. Decemberi Támogatási Kérelmének Tartalmát Vizsgáló 
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Bizottságot, a határozatban meghatározta létszámát, működésének alapvető szabályait. A 
felhívás értelmében mindezt nem határozatban kellett volna megtenni, hanem az SZMSZ-

ben. A jegyző a testületi ülésen kifejtette álláspontját az ideiglenes bizottság létrehozásával 
kapcsolatban, melyet a jegyzőkönyv tartalmaz, s a felhívás is utal rá. Álláspontja szerint 
egy ilyen ad hoc jellegű, rövid ideig működő bizottságot létrehozni, annak feladatait, 
működésének részletszabályait, összetételét képviselő-testületi határozatban elegendő 
meghatározni, hisz az SZMSZ a testület működésének alapdokumentuma, azt csak a 
legszükségesebb esetekben, a lehető legkevesebb alkalommal célszerű és indokolt 
módosítani. Ezen álláspontját az Mötv. 57. § (3) bekezdésére alapozta, miszerint a 

képviselő-testület egyes önkormányzati feladatok ellátásának időtartamára ideiglenes 
bizottságot hozhat létre. 
Ugyanakkor a felhívás is tartalmazta, hogy a képviselő-testület módosította az SZMSZ-t, 

mely végül is tartalmazta a bizottság összetételét, tagjainak számát, működésének 
szabályait.  
Az 5/2023. (I.13.) Kt. döntés meghozatala (2023.01.13.) és a felhívás kibocsátása (2023. 
03.10.) közötti időben a bizottság gyakorlatilag lefolytatta vizsgálatát, meghozta döntéseit. 
A felhívás 2. pontjában foglaltak értelmében a képviselő-testület végül is módosította az 
SZMSZ-t, abban rögzítette a bizottságra vonatkozó szabályokat, s a bizottság csak az 
SZMSZ hatályba lépése után kezdte meg munkáját. Az előzőekben írtak miatt (módosításra 
került az SZMSZ) nem indokolt és nem okszerű az egész eljárás megismétlése (tekintettel 

arra a tényre is, hogy végül „jelentős” következményekkel járó döntéseket nem hozott a 
bizottság, s javaslatait a képviselő-testület nagy valószínűséggel jelen előterjesztést tárgyaló 
ülés keretében elfogadja). Azt, hogy az SZMSZ módosítása előtt döntött a képviselő-testület 
a bizottság tagjairól, javaslom, hogy a határozat részleges visszavonásával, s egy új 
határozat meghozatalával (jóváhagyva/megerősítve abban a bizottság személyi 
összetételét) – tekintettel arra a tényre, hogy egy befejezett eljárásról van szó - „korrigálja” 
a képviselő-testület. 
A felhívás 2. pontja tartalmazta még azt, hogy a 4/2023. (I.13.) Kt. határozat nem 
rendelkezett a bizottság létszámának csökkentéséről. A határozat szövege értelmében: 
„….című előterjesztés I. döntési javaslatának 2. pontjában felsorolt bizottsági tagok közé 
Takács Gábor képviselő ne kerüljön megválasztásra, elfogadja”. Az előterjesztés 
hivatkozott része felsorolja a javasolt személyeket (7 fő), ha közülük egy nem kerül 
megválasztásra, abból egyértelműen következik, hogy a megválasztásra kerülő tagok száma 
(6 fő). Természetesen a jövőben a felhívásban foglaltakat elfogadva, s annak értelmében a 

hasonló esetekben ez kimondásra kerül a határozatokban. 
 

3. A felhívás 3. pontja értelmében az SZMSZ módosításának a képviselők szavazati arányát 
tartalmazó szöveges részében szereplő megnevezés határozat, a döntés (= rendelet) helyett.  

Idézve a jegyzőkönyvből: „Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete 11 igen 
szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozza: Tapolca Város Önkormányzata 
Képviselő-testülete a Tapolca Város Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 11/2019. 
(VI.3.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló – a jegyzőkönyv mellékletét képező – 

rendeletet elfogadja, és 1/2023. (I.16.) számon rendeletei közé iktatja” 

Ez esetben a jegyzőkönyvben véletlen elírás történt, a jövőben erre fokozottan figyelni 
fogunk. 

 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megvitatására és a határozati javaslatok 
elfogadására! 
 

HATÁROZATI JAVASLAT 

I. 
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Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 
VE/53/675-1/2023. ügyiratszámú törvényességi felhívás 

tartalmában foglaltakat megismerte és megtárgyalta. 
 

II. 

A Képviselő-testület a törvényességi felhívás 1. pontjában 
foglaltak vonatkozásában kijelenti, hogy nem történt név 
szerinti szavazás, az érintett képviselők kérésére, 
véleményük került név szerint rögzítésre a 
jegyzőkönyvben.  
 

A Képviselő-testület a jövőben hasonló esetekben az alábbi 
gyakorlatot követi: először szavaz a határozatról, s ezt 
követően kéri a vélemények esetleges név szerinti 
rögzítését. 
 

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a döntést 
a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal részére továbbítsa. 
 

HatáridR:  azonnal 

FelelRs:  polgármester, jegyző 

 

III. 

A Képviselő-testület a törvényességi felhívás 2. pontjában 
foglaltak vonatkozásában megállapítja, hogy a Tapolca Kft 
2022. Decemberi Támogatási Kérelmének Tartalmát 
Vizsgáló Bizottságra vonatkozó szabályokat az SZMSZ 
módosítása tartalmazta, s a bizottság csak az SZMSZ 
kihirdetését és hatályba lépését követően kezdte meg 
érdemi munkáját. Az előterjesztés 2. pontjában kifejtettek 
okán összességében nem indokolt és okszerű egy már 
befejezett eljárás megismétlése.  
 

A képviselő-testület elfogadja, hogy a bizottság személyi 
összetételéről az SZMSZ módosítását követően kellett 
volna dönteni, ezért a vonatkozó határozatát a 
későbbiekben visszavonja. 

 

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a döntést 
a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal részére továbbítsa. 
 

HatáridR:  azonnal 

FelelRs:  polgármester, jegyző 

 

 

IV. 

A Képviselő-testület a törvényességi felhívás 3. pontjában 
foglaltak vonatkozásában megállapítja, hogy a 
jegyzőkönyvben véletlen elírás történt, felkéri a jegyzőt, 
hogy a jövőben a hasonló esetek elkerülése érdekében erre 

fokozottan ügyeljen. 
 

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a döntést 
a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal részére továbbítsa. 
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HatáridR:  azonnal 

FelelRs:  polgármester, jegyző 

 

V. 

 

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete az 

5/2023. (I.13.) Kt. határozatát visszavonja, egyidejűleg a 

Tapolca Kft 2022. Decemberi Támogatási Kérelmének 
Tartalmát Vizsgáló Bizottság személyi összetételét az 

alábbiak szerint: 
- Horváth Gábor elnök 

- Bognár Róbert tag 

- Dr. Décsey Sándor tag 

- Tóth Bálint tag 

- Buzás Gyula tag 

- Tölgyes Zsolt tag 

utólag megerősíti. 
 

 

 

 

Tapolca, 2023. március 28. 

 

 

 

Dobó Zoltán 

polgármester 
 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 










